

27 июня 1959 года на заседании Пленума Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение вопросов, стоящих в повестке дня.

В прениях по докладам выступили товарищи: А. А. Громов (директор Московского первого государственного подшипникового завода), А. Н. Несмеянов (президент Академии наук СССР), Н. Я. Мамай (бригадир забойщиков шахты «2-я Северная» треста «Краснодонуголь», Луганская область, УССР), А. Кахаров (председатель Госплана Таджикской ССР), С. П. Павлов (секретарь ЦК ВЛКСМ), А. Н. Виташкевич (расточник Минского завода автоматических линий), О. И. Нефедова (председатель ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности), А. Б. Аристов (член Президиума, секретарь ЦК КПСС), З. Н. Нуриев (секретарь Башкирского обкома КПСС), В. И. Гаганова (плановница Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината, Калининская область), Б. П. Бешев (министр путей сообщения СССР), Д. Д. Караев (секретарь ЦК Компартии Туркмении), И. С. Сенин (заместитель Председателя Совета Министров Украинской ССР), А. И. Костоусов (председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению).

Следующее заседание Пленума ЦК состоялось 29 июня.

ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

Необычным было минувшее воскресенье для жителей нашего города. Необычным потому, что сама юность, с ее дерзновенными мечтами и планами, отмечала свой праздник, праздник молодости и счастья.

Еще с вечера в субботу жилые дома и производственные здания оделись в праздничный наряд. А рано утром в ожидании праздничного шествия колонн на улицы и площади города вышли рабочие, служащие, домохозяйки, дети, даже старики, все стремились принять участие в празднике молодости и районном празднике песни.

11 часов 30 минут. Со стороны улицы Свердлова показались первая колонна молодежи — юношей и девушек шахты № 1. Молодые горняки гордо и высоко несут портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, кумачовые полотнища со словами: «Да здравствует советская молодежь!». Духовой оркестр шахты № 3, разместившийся прямо на площади Ленина, встречает колонны бодрой мелодией марша. Молодые горняки первой шахты, сделав круг возле Дома культуры, направляются в сторону стадиона газосланцевого завода. Вслед за ними со стороны улиц Свердлова и Маяковского показываются колонны юношей и девушек строительного треста № 31, строительного училища № 5, газосланцевого завода. Ярко выделяются на солнце красные вымпелы, кумачовые полотнища лозунгов и знамен, разноцветных спортивных флагов. В рядах колонн те, кто прославил наш город славными трудовыми делами, кто идет в первых рядах за досрочное выполнение семилетнего плана.

Праздничные колонны молодежи направляются к стадиону газосланцевого завода, а оттуда — на живописный берег реки Кушелки. Здесь, возле открытой эстрады, состоялся митинг.

Митинг, посвященный Дню советской молодежи и районному празднику песни, открыл секретарь городского комитета комсомола т. Сухов. Он тепло поздравил молодежь с праздником и обратился с приветственной речью.

— В необычной обстановке, — сказал он, — встречаются юноши и девушки свой праздник. Весь советский народ, выполняя решения XXI съезда партии, активно борется за досрочное выполнение семилетнего плана. В Москве проходит Пленум ЦК КПСС. Трудящиеся района ознаменовали открытие Пленума досрочным выполнением полугодического плана. В первых рядах борцов за успешное выполнение семилетки идет наша славная молодежь. В городе и районе насчитывается 65 комсомольско-молодежных бригад и

звеньев, 28 из них борются за высокое звание бригад коммунистического труда. Замечательных успехов в труде добились комсомольско-молодежные смены компрессорного цеха газосланцевого завода Валентины Мирановой, сортировки шахты № 1 Геннадия Петухова, шахты имени С. М. Кирова Александра Комарова, внутришахтного транспорта шахты № 3 Карла Баранова и другие коллективы. Не только в городе и районе, но и за их пределами известны звенья молодых кукурузоводов Ирины Филипповой из колхоза «Обновленная земля» и Ольги Роом из колхоза «Путь к коммунизму». Нет сомнения в том, что и в дальнейшем молодежь нашего города и района будет идти в первых рядах за досрочное выполнение семилетки.

От имени молодежи компрессорного цеха газосланцевого завода, первой шахты, колхоза «Путь к коммунизму» выступили перед участниками праздника секретари комсомольских организаций тт. Левин, Осипук и Хозяинова.

От имени городского комитета партии молодежь горячо поздравил с праздником и пожелал ей дальнейших успехов в труде и учебе первый секретарь горкома КПСС т. Нилов.

После митинга на открытой эстраде началось выступление сводного хора и художественной самодеятельности клубов города.

Песня всех песен
роднее и краше
К подвигам новым
и славным зовет;
Песня о Ленинской
партии нашей,
К счастью ведущей
советский народ,

— величаво и торжественно звучит в исполнении сводного хора «Песня о партии». Ее сменяют бодрые, стремительные «Марш коммунистических бригад», «Если бы парни всей земли» и задорная «Метелица» с пляской.

Песня сменяется пляской, пляска — чтением стихов. Кажется, нет предела радости и веселью, оно так и брызжет через край.

В этот день продемонстрировали свое умение и мастерство не только коллективы художественной самодеятельности, но и спортсмены города. Состоялись соревнования по волейболу, боксу и другим видам спорта.

Вечером на стадионе «Нефтяник» проходила товарищеская встреча футболистов между командами г. Бокситогорска и комбината «Сланцы». А на площадях и в парках города продолжались массовые народные гулянья, играли духовые оркестры. До поздней ночи ликовала, веселилась, пела молодежь.

Н. УСКОВА.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вклад рационализатора Василия Никитина

На шахте № 3 хорошо известно имя Василия Алексеевича Никитина. Его усилия и пылкий ум постоянно направляются на то, чтобы найти что-то новое, облегчающее труд человека, повышающее производительность, дающее экономию государственных средств.

Года два тому назад, работая в инструментальной шахты, Василий Никитин заметил, что ремонт электроприборов и электросверл проходит крайне медленно. Четыре электрослесаря-повременщика, обслуживающие инструментальную, мало заботились о темпах и качестве ремонта. Это приводило к тому, что отдельные приборы, и особенно электросверла, приходилось сдавать на ремонт в центральные электромеханические мастерские и затрачивать большие государственные средства. Рационализатор задумался над этим и вскоре у него зародилась мысль внести в организацию труда электрослесарей некоторые изменения. По предложению т. Никитина вместо четырех электрослесарей на ремонте электроприборов оставался только один. Это дало шахте только экономию по зарплате 30—35 тысяч рублей в год и значительно повысило качество ремонта электроприборов.

Производственная нагрузка у Василия Алексеевича удвоилась. То, что раньше делали четыре электрослесаря, теперь приходилось выполнять ему одному. Чтобы облегчить свой труд на ремонте электросверл, он изготовил сверлильный станок, нарезной клубник, универсальный съемник электросверла, выполнил ряд других технических усовершенствований.

Вскоре трудолюбие новатора Никитина, его стремление искать и находить новое, передовое привлекли внимание инженерно-тех-

нических работников шахты. Они стали оказывать Никитину техническую помощь, помогать в изготовлении чертежей. Особенно широко развернулась его творческая деятельность в этом году.



Василий Алексеевич все свое внимание обратил на то, чтобы облегчить труд бурильщиков, сделать существующие электросверла более надежными в работе и высокопроизводительными. С этой целью он внес предложение изготовить механический затвор кабеля в электросверле «ЭБР-19». Затем изменил конструкцию контроллера сверла, а сейчас работает над усовершенствованием всего электросверла.

В своей творческой работе Василий Никитин не останавливается на достигнутом. Он все время ищет новые пути дальнейшей механизации трудоемких процессов.

— Чем больше внесу я рационализаторских предложений, — говорит В. А. Никитин, — направленных на подъем производительности труда и снижение себестоимости, тем быстрее мы выполним семилетний план. Вот это и будет моим личным вкладом в общее дело борьбы за построение коммунизма.

И в этом деле Василий Алексеевич не одинок. На шахте № 3 есть немало его последователей, стремящихся своим творческим трудом помочь в досрочном выполнении заданий семилетки. Это электрослесарь П. Демкин, внесший предложения по автоматизации управления насосов «ВН-18», главный энергетик шахты В. Кренгауз, осуществивший дистанционное управление пожарно-хозяйственной насосной станцией, и многие другие.

Немало таких замечательных патриотов-рационализаторов и на газосланцевом заводе. Всем, например, известно имя бригадира машинистов экскаваторов печного цеха Б. Г. Иовлева, внесшего предложение по заглаблению шуровочных лючков в кладку. Экономический эффект этого предложения составил 28,773 рубля в год.

Очень ценны предложения слесаря цеха дефеноляции Н. И. Карпова, обмотчика электроцеха П. И. Косенкова и токаря В. П. Козлова, бригады слесарей газогенераторной станции В. М. Никитина и многих других, активно включившихся в творческую работу и помогающих предприятиям быстрее решать вопросы механизации и автоматизации производства.

Долг руководителей предприятий нашего города, партийных и профсоюзных организаций — объединить усилия рационализаторов и новаторов производства, заботливо растить их, активно поддерживать творческие начинания, помогать быстрейшему претворению в жизнь их ценных предложений. Это и будет достойным вкладом в дело общей борьбы трудящихся города за успешное выполнение решений июньского Пленума ЦК КПСС.

На снимке: рационализатор шахты № 3 В. А. Никитин.

Ленинград. На промышленной выставке в Доме научно-технической пропаганды открылся большой отдел «Синтетические материалы». На многочисленных стендах демонстрируются синтетические материалы и образцы изделий из них. Посетителей привлекает опытный речной катер длиной в 6,5 метра. Весь он, кроме двигателя в 62 лошадиные силы, сделан из стеклопластика и армированного пенопласта. Вес такого катера 600 килограммов, скорость — до 40 километров в час.

На снимке: посетители осматривают катер. ЛентАСС



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О чем говорят итоги учебного года
в сети партийного просвещения

В истекшем учебном году в сети партийного просвещения разнообразными формами обучения было охвачено 1.280 членов и кандидатов в члены КПСС, 196 комсомольцев и 977 человек беспартийного актива. Большая часть слушателей занималась в кружках по изучению истории КПСС, жизни и деятельности В. И. Ленина, в кружках текущей политики, а также в кружках по изучению политической экономии капитализма, социализма, конкретной экономики промышленных предприятий, строительства и сельскохозяйственного производства. Другая часть слушателей повышала свое политическое образование, занимаясь на семинарах и в школах, а также в университете марксизма-ленинизма и в заочной высшей партийной школе. Некоторые коммунисты самостоятельно изучали историю КПСС, политическую экономию, философию, текущую политику и другие проблемы.

В марте вся сеть партийного просвещения приступила к изучению материалов внеочередного XXI съезда КПСС. Решения съезда оживили учебу. Так, по сравнению с началом учебного года число обучающихся возросло более чем на 200 человек, а количество кружков увеличилось на 16. Больше внимания стало уделяться конкретным вопросам производства и воспитания трудящихся.

Большинство пропагандистов, преодолевая отрыв обучения от практики коммунистического строительства, стало теснее увязывать занятия в своих кружках, школах, семинарах с практическими вопросами, стоящими перед предприятиями и учреждениями. Больше внимания партийные организации стали уделять экономической учебе кадров. Она осуществлялась в 20 кружках, 4 экономических школах и одном семинаре. Всего экономической учебой было охвачено около 500 человек, в том числе более 300 коммунистов.

Во многих кружках, школах и семинарах теоретические знания, полученные слушателями на занятиях, проверялись и закреплялись на рабочих местах, в цехах, на участках и т. д. Так, например, при изучении темы: «Анализ производственной деятельности промышленных предприятий» в кружке по изучению конкретной экономики (пропагандист Ф. Г. Георгиади) перед слушателями был поставлен ряд практических задач, который необходимо было решать непосредственно в цехах газосланцевого завода.

В кружке по изучению конкретной экономики (шахта № 3, пропагандист т. Гладышев) при прохождении темы: «Хозяйственный расчет на промышленных предприятиях» слушатели получили задание проанализировать состояние хозрасчета на участках шахты. Собранный таким образом материал был внесен на обсуждение специального семинара, в работе которого принимали участие начальники участков. На семинаре были внесены хорошие практические предложения, направленные на улучшение работы участков шахты.

Под знаком тесной увязки теоретического материала с жизнью, с практикой коммунистического строительства проходили занятия, посвященные изучению материалов XXI съезда КПСС. Так, в кружке на станции Рудничная (пропагандист т. Белый) при изучении семилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы слушатели познакомились с перспективами развития Октябрьской железной дороги и семилеткой станции Рудничной.

Такая же линия по преодолению разрыва между пропагандой и жизнью проводилась и в других кружках, школах и семинарах.

Несколько улучшилась в этом учебном году сама организация учебы. Она стала более целенаправленной и действенной. В большинстве кружков слушатели несли знания, приобретенные на занятиях, в среду своих товарищей по работе, являлись агитаторами среди широкой массы трудящихся.

Во многих кружках занятия начинаются после небольшой политической информации, позволяющей ввести слушателей в курс всех важнейших событий внутренней и международной жизни.

Улучшилось положение с наглядной агитацией. Занятия в кружках, школах и семинарах иллюстрируются наглядными пособиями, изготовленными слушателями и их руководителями. В кабинете политического просвещения при горкоме КПСС и парткоме комбината «Сланцы» оборудованы в помощь пропагандистам и слушателям выставки, показывающие, какие конкретные задачи стоят в семилетии перед строительством, промышленностью, сельским хозяйством и культурой Сланцевского района. Политическая учеба также тесно увязывалась с практическими задачами, вытекающими из важнейших решений партии и правительства и, в первую очередь, из решений XXI съезда КПСС. Главное содержание этой учебы заключалось в том, чтобы повысить политическую сознательность и активность коммунистов и всех трудящихся.

Большинство кружков, школ и семинаров работало хорошо, при высокой посещаемости и активности слушателей. На занятиях поднимались важные актуальные проблемы. Знания, полученные на этих занятиях, слушатели использовали для агитационной работы на производстве и среди населения.

Активно и на высоком идейном уровне проходили занятия в кружках по изучению истории КПСС, например, на шахте имени С. М. Кирова (пропагандист т. Герасимова), ТЭЦ (пропагандист т. Трифонова) и других.

Несколько улучшилась работа с пропагандистами в кабинете политического просвещения горкома партии. Здесь систематически читались лекции по материалам XXI съезда и по вопросам текущей политики, проводились семинары пропагандистов. Пропагандистам оказывалась значительная методическая помощь. Так, например, в кабинете имеются обобщенный положительный опыт ра-

боты пропагандистов тт. Георгиади, Калнина, Загер и другие материалы.

Несколько оживилась методическая работа, шире стали применяться наглядные пособия. При изучении материалов XXI съезда свою главную задачу коммунисты видели в том, чтобы мобилизовать трудящихся на борьбу за повышение производительности труда, выработать у людей новое отношение к труду, сделать все необходимое для успешного решения задач первого года семилетки.

Наряду с этим в работе сети партийного просвещения остается еще много недостатков. Самый существенный из них — это неполный охват коммунистов учебой. Всего по району не обучалось 48 членов и кандидатов в члены КПСС. В партийной организации комбината «Сланцы» не занимался нигде 21 человек, в партийной организации строительного треста № 31 — 11 коммунистов, в Сланцевской АПК — 6, в бытпромкоопартеле — 5 коммунистов и др.

В ряде кружков низка посещаемость занятий, недостаточна активность слушателей. При партийной организации пищекомбината кружок распался и не провел ни одного занятия по материалам XXI съезда партии.

На ряде предприятий секретари партийных организаций не чувствуют ответственности за учебу коммунистов и беспартийных, мало интересуются этой учебой, слабо контролируют ее, не принимают действенных мер для устранения имеющихся в этом деле недостатков. Это относится, в первую очередь, к партийным организациям автотранспортной конторы, комбината «Сланцы», шахты № 2, ДОКа треста № 41, пищекомбината и другим.

Серьезные недостатки остаются в работе кружков на селе (плохая организация учебы, нерегулярность занятий и т. п.). Особенно плохо проводились занятия в колхозах «Май», «Обновленная земля», имени Ильича.

Секретарям партийных организаций, партийным бюро и парткому комбината «Сланцы» необходимо тщательно проанализировать итоги учебного года в системе партийного просвещения, обсудить этот вопрос на партийных собраниях и наметить конкретные меры по улучшению работы в новом учебном году. Сейчас надо проводить работу по комплектованию кружков, школ, семинаров и других видов партийного просвещения, вести подбор пропагандистов с тем, чтобы полностью охватить учебой всех коммунистов и беспартийный актив. Эта работа должна быть завершена до 15 августа.

Важнейшая задача всех партийных организаций, каждого коммуниста заключается сейчас в том, чтобы настойчиво и глубоко изучать марксистско-ленинскую теорию, решения нашей партии, в особенности решения XXI съезда КПСС, и на этой основе добиваться успешного выполнения заданий семилетнего плана.

А. ДРАНИЦЫН,
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

СОРЕВНОВАНИЕ
ДВУХ СЕЛЬСОВЕТОВ

Сельские Советы депутатов трудящихся призваны повседневно руководить хозяйственным и культурно-бытовым строительством на селе. Используя такие организационно-правовые формы работы, как регулярное проведение сессий, практическая деятельность исполнительных комитетов, постоянных комиссий и депутатов, они систематически обсуждают наиболее важные вопросы жизни деревни и состояния работы находящихся на их территории сельскохозяйственных артелей.

Все эти задачи сельские Советы обязаны осуществлять на основе социалистического соревнования. Примером в нашем районе являются Загривский и Попковогорский сельские Советы (председатели тт. Новиков и Костромин). В начале этого года они заключили между собой договор на социалистическое соревнование и, мобилизовав своих депутатов и сельский актив, настойчиво борются за его выполнение.

В связи с завершением полугодия и первого ответственного периода сельскохозяйственных работ — весеннего сева исполкомы этих сельских Советов решили провести взаимную проверку выполнения своих обязательств. Недавно делегация Попковогорского сельсовета в составе С. Костромин, Е. Федоровой, В. Захаренкова, Д. Соколова и М. Корнышевой посетила Загривский сельсовет. В Попковой Горе побывала делегация Загривского сельсовета, в которой приняли участие В. Новиков, М. Хозяинова, П. Винокуров, Б. Молочников, Н. Осинина, Р. Демина, Н. Субботина и Р. Гудовская.

Обе делегации подробно ознакомились с положением дел в колхозах имени Ильича, «Путь к коммунизму» и «Шахтер». Проверилась также работа школ, магазинов, медучреждений, клубов, библиотек. Особенно интересовались проверяющие строительством в колхозах и благоустройством деревень. По всем этим вопросам делегации сельских Советов обменялись мнениями, отметили положительные стороны в работе или недостатки, по которым тут же

договорились принять необходимые меры к их исправлению.

В деятельности колхозов в качестве достижений отмечена хорошая дружная работа колхозных механизаторов на весеннем севе. В этом году колхозы обоих сельских Советов в числе первых по району закончили сев. В колхозе имени Ильича особо отмечена работа комсомольско-молодежной молочно-товарной фермы в деревне Втроя, а в колхозе «Путь к коммунизму» — парниковое хозяйство в деревне Радовель.

В колхозе «Шахтер» проверяющие отметили хорошую организацию лагерного содержания свиней.

Во всех колхозах хорошо идет строительство жилых и производственных помещений, благоустройство деревень. Так, по Загривскому сельсовету в этом году построено 7 новых домов, 7 домов находится в стадии строительства. Выкопано 5 новых колодцев. Построено 6 мостов. Отремонтировано 4 километра дорог. В деревне Загривье около домов колхозников возводятся штакетные заборы. В колхозе «Шахтер» построено 5 домов колхозников, 7 домов достраивается. Выкопано два колодца. Проведены большие работы по озеленению деревень. Нынешней весной было высажено свыше 1.500 деревьев.

В деятельности исполнительных комитетов сельских Советов проверяющие отметили хорошее состояние делопроизводства. Интересовались также выполнением прихода-расходной сметы. Так, в Попковогорском сельсовете план по самообложению выполнен на 90 процентов, по сельхозналогу — на 48 процентов, всего по доходам — на 42 процента, по расходам — на 46 процентов. В Загривском сельсовете план самообложения выполнен на 87 процентов, по сельхозналогу — на 63 процента, по доходам — на 37 процентов, по расходам — на 39 процентов. В обоих сельсоветах улучшилась работа постоянных комиссий, регулярно проводятся заседания сессий и исполкомов, на которых обсуждаются очередные хозяйственные и культурно-бытовые вопросы.

За что комсомольцы „прокатили на вороних“
Вячеслава Рожина

С отчетно-выборного комсомольского собрания
в совхозе «Родина»

На днях в совхозе «Родина» состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. Секретарь комитета комсомола В. Рожин рассказал о том, что комсомольцы и молодежь принимают деятельное участие в борьбе за повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Это подтверждается тем, что комсомольская организация совхоза заняла второе место в соревновании молодежи района.

Выращивание высоких урожаев ценной кормовой культуры — кукурузы становится главной заботой комсомольцев и молодежи. Ныне эта культура выращивается юношами и девушками совхоза на 27 гектарах.

Молодые доярки Р. Петрова, Г. Шульц, З. Никифорова из месяца в месяц добываются высоких надоев молока.

Но в работе комсомольской организации были ошибки, промахи. Выступившие в прениях комсомольцы, отмечая положительные моменты, говорили о том, что комитет комсомола плохо руководил работой комсомольской организации. Секретарь комитета В. Рожин повседневно не интересовался жизнью и работой молодежи, не знал нужд и запросов комсомольцев. Члены ВЛКСМ, обсуждая на своих собраниях тот или другой вопрос, принимали хоро-

шие постановления, но они из-за бесконтрольности комитета комсомола зачастую оставались невыполненными. Не чувствовалось организующей и направляющей роли комитета комсомола. Об этом, в частности, говорили члены ВЛКСМ Н. Абрамков, В. Петухов, заведующая клубом В. Рогова и другие.

После обсуждения вопроса комсомольцы избрали новый комитет. В него вошли лучшие комсомольцы, передовики производства. Секретарем избрана звеньевая кукурузоводческого звена Вера Шубина.

Участники собрания приняли план практических мероприятий по улучшению комсомольской работы. В плане предусмотрено закончить прополку кукурузы на тех участках, которые закреплены за комсомольцами и молодежью. Намечено построить спортивную площадку, организовать соревнование велосипедистов и волейболистов по отделениям совхоза и другие массовые мероприятия.

Комсомольцы совхоза надеются, что новый состав комитета комсомола и его секретарь Вера Шубина сделают все необходимое, чтобы наладить комсомольскую работу.

В. ЕГОРОВ,
инструктор горкома комсомола.

Настойчиво внедрять в производство методы передовых доярок по раздояю коров

Получу от каждой коровы 4.000 килограммов молока

Вступая в этом году в социалистическое соревнование, я взяла обязательство — надоить молока в среднем от коровы по 3.200 килограммов. Но месяц тому назад решила пересмотреть это обязательство. Теперь думаю получить молока за год не менее 4.000 килограммов в среднем на фуражную корову.

Обязательство напряженное. Надо много поработать. Ведь увеличение в надое должно составить против 1958 года более 1.000 килограммов на каждую корову. И я от своего слова не отступлю, приложу все силы, чтобы выполнить обязательство.

Мне хочется рассказать, как я добиваюсь успеха. За 5 месяцев у меня надоено в среднем от коровы по 1.655 килограммов молока. Это маловато. Но сейчас я получаю молока за сутки в среднем от коровы по 16—16,5 килограмма. Это составит за месяц около 500 килограммов на корову. В первых числах июля у меня в группе отелится высокоудойная корова, за счет которой еще значительно увеличу удои. И ранее отелившихся коров буду продолжать раздаивать.

Нынче пастухи активно борются за увеличение производства молока. Нет такого дня, чтобы старший пастух Ю. Кузьмин не заботился о надое, причем его интересует не только удои по группе, но и от каждой коровы. Для пастухов очень важно наблюдать за удоями. Они стараются все зависящие от них недостатки немедленно устранять.

Считаю, что хозяйства мало заботятся об организации кормления животных. Сейчас нам отпускают на каждую корову по 10 килограммов свежекошенного клевера с тимфежкой. Это недостаточно. Правда, мы еще выдаем коровам на каждый надоенный литр по 300 граммов концентратов. Это солидно. Но нельзя забывать, что молоко получается дорогое.

Дояркой я работаю второй год и заметила, что надои молока во многом зависят от того, как корова подготовлена к отелу. Если животное хорошей упитанности во время сухостоя, то в дойный период оно реагирует увеличением надоя на прибавку кормов. Достаточно даже немного повысить норму кормления, корова сразу же увеличивает надои молока. У меня в группе все коровы хорошо готовились к отелу. Теперь я могу рассчитывать и на высокие удои молока.

Е. ПИСЬМЕНКОВА,
доярка совхоза «Родина».

СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЮ

Мне уже 58 лет. Дояркой работаю давно, более 17 лет. Скажу, что иногда бывает тяжело. Но я привыкла и люблю это дело. Оно интересно тем, что ежедневно видишь результаты своего труда, особенно когда ведешь раздой коров. Вот нынче мне удалось хорошо раздоить корову Римку. Она дает за сутки до 30 килограммов молока. От Путевки и Белки надаиваю по 20—22 килограмма. Неплохие показатели и у других коров.

В моей группе всего 10 коров, из них 8 доится. Надаиваю молока за сутки по 130—135 килограммов. Две коровы находятся еще в сухостое. Жду отелы в июле. Когда они отелятся, буду надаивать еще больше.

Нынче я думаю получить молока в среднем от фуражной коровы не менее как по 3.500 килограммов. И в этом у меня есть полная уверенность, потому что мы на своей ферме, расположенной в деревне Руя, хорошо кормим коров,

они всегда сыты. Пастух Василий Владимирович Сергеев и подпасок Юра Гребенкин заботливо пасут скот. Сами они очень интересуются надоями молока, волнуются, если случится снижение надоев.

Скот у нас на пастбище уходит утром в 5 часов. На обеденную дойку пастухи пригоняют к 12 часам дня. После этого скот снова выгоняем на пастбище, где он пасется до половины девятого.

Мы, доярки, стараемся хорошо подкармливать коров во дворе. Даем им свежий клевер, до 30 килограммов каждой корове за сутки. А если заметим, что которой корове мало этой нормы, добавляем еще. В общем стараемся все сделать, чтобы коровы наши были сыты. Подкормку даем два раза — во время обеденной дойки и на ночь. Коровы хорошо привыкли к такому порядку.

В. МИХАЙЛОВА,
доярка МТФ колхоза
«Обновленная земля».

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Колхозы нашего района за пять месяцев и 20 дней июня получили молока в среднем на фуражную корову по 1.381 килограмму, что составляет 47,6 процента к годовому обязательству. А колхозы «Восход», «Шахтер», «Май», имени Ленина выполнили обязательство по надою молока только на 45,4—46,6 процента. Этот результат вызывает серьезную тревогу за выполнение социалистических обязательств, принятых на 1959 год.

Сейчас лучшее время для раздоя коров и получения дешевого молока. Однако на многих животноводческих фермах этому не придают должного значения. Например, на ферме колхоза «Май» (дер. Гостицы) нерегулярно подкармливают животных зелеными кормами. А за последние дни

здесь совсем прекратили подкормку коров.

Известно, что для поддержания жизни дойной корове требуются в сутки 25—30 килограммов травы и на выработку одного килограмма молока — 2,5—3 килограмма. Следовательно, для того чтобы корова нормально себя чувствовала, не теряла упитанности и давала за сутки молока 20 килограммов, ей нужно съесть травы только для образования молока 50—60 килограммов, а всего — 75—90 килограммов в сутки.

Но может ли животное собрать такое количество травы на пастбище? Безусловно, нет, т. к. на имеющихся выпасах у нас в колхозах травостой очень бедный. Поэтому обязательно коров нужно подкармливать зеленой травой. Учитывая то, что травостой в раз-

Передовая доярка

Доярка нашего колхоза «Восход» Мария Ильинична Кичатова ежегодно повышает надои молока от закрепленных за нею коров. Нынче она думает надоить в среднем от коровы по 4.000 килограммов.

Многолетний опыт Марии Ильиничны весьма поучителен. Она умело раздаивает коров. Всем в колхозе известно, что два года тому назад на ферме деревни Монастырек была отстающая группа коров. Но когда передали ее М. Кичатовой, продуктивность этих животных заметно стала повышаться. За 5 месяцев нынешнего года она уже надоила молока по этой группе в среднем от коровы по 2.050 килограммов, заняв первое место среди доярок района.

Особых секретов в работе у Марии Ильиничны нет. Она достигает лучших результатов потому, что ко всякой работе, связанной с уходом за скотом, относится очень внимательно, точнее говоря, любит свое дело.

Первые шаги к достижению высоких удоев М. Кичатова предпринимает еще в сухостойный период содержания коров, ежедневно заботится о хорошем кормлении и тщательной подготовке их к отелу.

Стельных коров, независимо от их суточного удои, она обычно запускает за два месяца до отела, в отдельных случаях и раньше, учитывая упитанность животного. В течение всего сухостойного периода Мария Ильинична строго следит за состоянием здоровья коров. Если она заметит, что животное неохотно поедает корм, немедленно принимает меры.

Особую заботу доярка проявляет об отелившихся коровах. Сразу же после отела дает корове под-

гретой воды 8—10 литров, а спустя семь—восемь часов поит ее теплой водой вволю.

Первые 5—7 дней после отела коровы Мария Ильинична кормит только сеном. Если за это время вымя коровы входит в норму, доярка начинает скармливать ей концентраты по 1—2 килограмма в день, а с 8—9 дня вводит в ее рацион и сочные корма, одновременно повышая дачу концентратов. На полный рацион корову переводит примерно через две недели после отела и с этого момента начинает раздой. Прибавляет корма до тех пор, пока корова повышает удои. Если корова на прибавку кормов дальше не реагирует, т. е. не увеличивает надои молока, тогда прекращает раздой.

М. Кичатова тщательно ухаживает за коровами, чистит их щеткой, загрязненные места замывает теплой водой и вытирает чистым соломенным жгутом.

Много внимания уделяет Мария Ильинична кормлению коров. Кроме пастбища, она хорошо подкармливает их свежей зеленой травой. У многих коров в ее группе суточный удои достигает свыше 20 килограммов. За май надои молока в среднем от коровы по ее группе составил 478 килограммов, за июнь удои будут значительно выше.

Доение коров М. Кичатова производит с особым вниманием. Благодаря ласковому обращению с животными она умеет доить так, что коровы охотно и полностью отдают молоко.

Четыре тысячи килограммов молока за год Мария Ильинична безусловно надоит.

Е. ФРОЛОВА,
зоотехник колхоза
«Восход».

имени Ильича — 68 гектаров. Но это на сегодня остается только в планах. Ни в одном колхозе (кроме колхоза «Восход») работу по освоению культурных пастбищ не проводят.

В целях резкого увеличения производства молока, выполнения принятых обязательств колхозам и совхозу необходимо провести ряд мероприятий по раздояю коров. Надо установить для каждой фермы, каждой доярки дневные задания по надою молока с учетом недобора молока в минувшие месяцы. Следует усилить подкормку коров зеленой массой, давать ее в сутки не менее 25—30 килограммов каждой корове. Сейчас, поскольку создано напряженное положение с выполнением обязательств, необходимо ввести в подкормку концентраты.

Зоотехникам колхозов надо настойчивее внедрять в производство передовые методы труда. А у нас есть у кого учиться. Например, доярки М. Кичатова из колхоза «Восход», М. Мюрсел, Е. Письменкова из совхоза «Родина» уже надоили более двух тысяч килограммов молока в среднем от коровы. Эти передовые доярки стремятся получить по 4.000 килограммов молока в среднем на фуражную корову.

Н. ИВАНОВА,
главный зоотехник
сельхозинспекции горисполкома.



Москва. На Выставке достижений народного хозяйства СССР. В одном из залов павильона Академии наук СССР. Модель третьего советского искусственного спутника Земли в натуральную величину.

Фотохроника ТАСС

ГАЗЕТЫ рассказывают...

Культурная работа в поле

Совместно проводят культурно-массовые мероприятия работники Ратницкого сельского клуба и сельской библиотеки. С помощью актива они организуют читательские конференции, выпускают «Листки трудовой славы», помогают колхозникам изучать передовой опыт.

О дружной совместной работе энтузиастов культурно-просветительской работы на селе сообщает «Мгинская правда». Газета сообщает, что сейчас они перенесли всю свою деятельность в поле, на фермы.

Производственная гимнастика на предприятии

О важности производственной гимнастики для укрепления здоровья и повышения производительности труда рассказывает газета «Знамя коммунизма» (Бокситогорский район).

На заводе искусственного обезвоживания торфа начали проводить физкультурпаузы. Ежедневно два раза в течение 5—10 минут выполняются гимнастические упражнения. Отмечено положительное влияние физкультурпауз на работоспособность.

„Хозяин леса“

Много забот у 62-летнего лесника Федора Кузьмича Жеребцова. Весной идет посадка лесокультуры, а летом надо следить, не было бы где пожара. Рано утром уходит он в лес. Здесь ему знакома каждая тропинка.

О жизни и труде опытного лесника тепло пишет газета «Знамя» (Волосовский район).

Правильное решение

В Винницком районе колхозники сельхозартели имени Калинина, «Маяк», «Ленинское знамя», имени Кирова и других единодушно решили не отмечать религиозные праздники.

Об этом рассказывает «Винницкая правда», сообщая о большом ущербе, который наносил общественному хозяйству «ильин день» и «успенье». Нередко работа приостанавливалась на 3—4 дня, иногда возникали пьяные драки.

Приняв правильное решение — отказаться от празднования никому не нужных «святых дней», колхозники обратились к родным и знакомым с просьбой — приходите к нам в гости не в религиозные дни, а в наши советские революционные праздники.

(ЛенТАСС)

РАДОСТЬ ТВОРЧЕСТВА

Заметки о премьеры пьесы В. Губарева „Барышня“ в Сланцевском городском рабочем театре драмы

На днях состоялся общественный просмотр и премьеры новой, второй по счету, работы нашего городского рабочего театра драмы — пьесы Виталия Губарева «Барышня» — произведения, разоблачающего аморальную сущность жизни стилига и их подражателей. Автор устами одного из действующих лиц, человека без определенных занятий, стилига Петушкова метко характеризует пилулю, в в корне чуждую нашему обществу мораль этих отщепенцев. «Мы живем один раз и каждый живет, как умеет», — этой фразой стилига пытаются оправдать любую подлость, даже преступление. Пьеса раскрывает тесную связь стилига со всякого рода жуликами и проходимцами.

Но петушковым, мирандолинам, кларам и аферисту Степану противопоставлены честные советские люди — полковник Новожилов, учащийся ремесленного училища Игорь, Катя, двоюродная сестра Лизы — дочери полковника Новожилова, няня Анна-Ванна, живущая в доме Новожиловых. Именно они не дают стилигам втянуть в свою среду легкомысленную, неопытную школьницу Лизу, взвращенную с восхищением на «утонченные манеры» Петушкова, Мирандолины и Клары.

Говоря об исполнителях, необходимо, в первую очередь, отметить творческую активность, искреннюю заинтересованность как коллектива в целом, так и каждого артиста в отдельности. Это ценное качество является особенностью, отличающей работу нашего городского рабочего театра. Поэтому спектакль смотрится с начала до конца с неослабевающим интересом.

Не все в игре артистов равно-

ценно. Имеются недостатки, но они происходят прежде всего от малого опыта игры на сцене. Зато в исполнении нет того, иногда чуть-чуть заметного оттенка равнодушия, которым, к сожалению, порой грешат и профессиональные театры. Энтузиазм артистов, хороший темп спектакля, выразительное сценическое оформление — свидетельство большой организационной и воспитательной работы, проводимой главным режиссером театра М. А. Сомовым.

Заслуженным успехом у зрителей пользуются С. Преснухина (Катя) и В. Зайцев (Игорь), игра которых отличается свежестью на протяжении всего представления. Остается пожелать им только несколько большей активности в диалогах (первое действие). Запоминается скромная, преданная семье Новожиловых, няня Анна-Ванна (исполняет О. Иванова). Г. Филимонову (полковник Новожилов) хотелось бы пожелать больше внутренней динамичности в раскрытии художественного образа.

Исполнительница центральной роли Г. Филимонова (Лиза — дочь полковника Новожилова — «барышня») много поработала над ролью. Однако ей не удалось преодолеть некоторую одноплановость в раскрытии образа: Лиза все время, независимо от обстоятельств, ведет себя одинаково. Поэтому к концу спектакля образ ее становится несколько навязчивым, что снижает его художественную ценность. Г. Филимоновой следует очень вдумчиво и серьезно доработать роль, добываясь многогранности в показе характера героини.

Р. Смирнову (Степа, брат Кати) следует вести роль гораздо спо-

койнее, сдержаннее, от этого она только выиграет. Из исполнительниц ролей стилига запоминается Р. Максимова (Мирандолина). Однако ей нужно найти более выразительные и правдивые интонации в сцене торговли мороженым (третье действие). Л. Серенцовой (Клара) и Ю. Васильеву (Петушков) явно не хватает сценической свободы. Но нет никакого сомнения, что от спектакля к спектаклю молодые исполнители будут все больше и больше совершенствовать свое мастерство. Всем исполнителям следует лучше «обгрызать» диалоги и паузы на сцене.

Отмеченные недостатки отнюдь не следует рассматривать как отсутствие данных у артистов, а как своего рода «болезнь» роста, заключающаяся в том, что все участники спектакля очень хотят сделать многое, но еще не имеют для этого достаточного сценического опыта. Было бы желание, а опыт придет!

Успеху пьесы содействовали отличные декорации (художник И. А. Шмырин), костюмы, выполненные ателье индивидуального пошива Сланцевского комбината бытового обслуживания (заведующий ателье Ф. Ф. Спринч), освещение (помощник электрика Ю. Васильев).

Пьеса В. Губарева «Барышня» в постановке Сланцевского городского рабочего театра — значительное событие в культурной жизни сланцевчан. Газовики, шахтеры, строители, все трудящиеся нашего города разделяют вместе с артистами радость творчества, посвященного родному народу.

Б. ЯКОБСОН.

ЗА РУБЕЖОМ



Народная Республика Болгария. Студенты строительного техникума имени Г. Димитрова в городе Тырново решили собственными силами построить новую школу.

На снимке: на строительстве школы.

Фото Болгарского телеграфного агентства.

Новая мирная инициатива Советского правительства

ПЕКИН. (ТАСС). Все пекинские газеты под крупными заголовками публикуют заявление Советского правительства по вопросу обеспечения мира и безопасности в районе Балкан и Адриатики.

В своих статьях газеты подчеркивают, что заявление Советского правительства является еще одним новым проявлением непрерывных усилий Советского Союза в борьбе за мир и устранение угрозы атомной войны. Это заявление, пишет газета «Дагун бао», является еще одним важным вкладом в дело обеспечения мира в районе Балкан и Адриатики.

В последнее время, пишет обозреватель «Жэньминь жибао», Советское правительство неоднократно выступало с предложениями о создании на Балканах и в районе Адриатического моря безатомной зоны. Эти предложения, поддерживаемые правительствами Албании, Румынии и Болгарии, свидетель-

ствуют о стремлении социалистических стран к упрочению мира на Балканах и во всем мире.

Отказ Италии и других западных стран от новых советских предложений, заявляет газета, может свидетельствовать лишь о том, что они решили идти по пути создания напряженности в этом районе и вновь превратить Балканы и Адриатику в пороховой погреб. Однако, подчеркивает «Жэньминь жибао», подобная политика западных держав встретит решительный протест со стороны народов, стремящихся к созданию безатомной зоны в районе Балкан и Адриатики.

Новая мирная инициатива Советского правительства, пишет газета «Гуаньмин жибао», своевременна и является реальным осуществимым мероприятием для обеспечения мира в районе Балкан и Адриатики.

Открытие „Недели мира в Прибалтике“

РОСТОК. (ТАСС). Две белые чайки, летящие над морем, а под ними изображение государственных флагов прибалтийских государств — такова эмблема «Недели мира в Прибалтике 1959 года», украшающая сейчас улицы и площади Ростoka.

Приморский город Росток — город судостроителей и портовиков, ставший за годы народной власти одним из значительных промышленных центров Германской Демократической Республики, тепло встречает участников Недели мира, прибывающих из стран Прибалтики. Среди гостей этой большой международной встречи — министры, представители коммунальных учреждений,

депутаты парламентов, политические и общественные деятели, представители профсоюзных организаций, видные деятели движения сторонников мира.

27 июня в Росток прибыла делегация Советского Союза, возглавляемая министром морского флота В. Г. Бакаевым.

Официальным открытием недели явился торжественный митинг, в котором приняли участие десятки тысяч жителей Ростoka.

После митинга первый секретарь ЦК СЕПГ и первый заместитель Председателя Совета Министров ГДР В. Ульбрихт устроил пресс-конференцию, на которой он дал ответы на вопросы немецких и иностранных журналистов.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Автотранспортной конторе № 2 «Спецавтотреста» требуются на постоянную работу шоферы, автослесари.

Обращаться по адресу: поселок Рудничный.

Администрация.

Гражданка Виноградова Екатерина Кондратьевна, проживающая в Сланцевском районе, деревня Савиновишна, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Виноградовым Александром

Ивановичем, проживающим в Сланцевском районе, деревня Казино.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка Сланцевского района.

Футбол

ЛУЧШИЕ ИГРОКИ ПОЛУЧИЛИ ПРИЗЫ

Товарищескую встречу по футболу, состоявшуюся 28 июня на стадионе «Нефтяник» между командами комбината «Сланцы» и г. Бокситогорска, можно по праву назвать лучшим футболом. Футболисты г. Бокситогорска — это самый сильный коллектив в нашей области. Месяц назад команда выиграла кубок области, победив в финальной встрече своего конкурента — команду «Труд» г. Выборга со счетом 4:1.

Нужно сказать, что встречу бокситогорцев со сланцевскими футболистами ждали очень многие любители футбола. И вот эта встреча состоялась. Она началась в 19 часов 15 минут. После дружеских взаимных приветствий по свистку судьи мяч был пущен в игру. Начало матча ничего хорошего гостям не предвещало. Наши футболисты дружно атаковали ворота гостей и упорно оборонялись

в защите. На 12-й минуте первого тайма последовала очередная атака хозяев поля, и наш футболист Александр Захаревич точным ударом открыл счет.

После этого успеха линии нападения нашей команды усилили натиск. Они имели возможность увеличить счет, но отлично игравший вратарь гостей спас свою команду от второго гола.

Во второй половине матча бокситогорцы решили во что бы то ни стало отыграться. Их атаки стали острее и целеустремленнее. В один из моментов защитник и вратарь команды комбината не согласовали свои действия, и нападающему команды гостей т. Мурадели удалось сравнять счет.

Последние 20 минут встречи прошли при преимуществе гостей, так как нападающие команды комбината шерстали настойчиво бороться за мяч и слабо помогали

своим защитным линиям отражать атаки гостей. В результате перед концом матча бокситогорцы забили второй гол в сетку ворот хозяев поля. Товарищеская встреча закончилась со счетом 2:1 в пользу гостей.

Но, несмотря на поражение, команда комбината была достойным «противником» обладателя кубка области — команды г. Бокситогорска. Есть полная уверенность в том, что наши футболисты улучшат свою физическую и тактическую подготовку и в последующих встречах будут более настойчиво бороться за честь города Сланцы.

После матча городской комитет комсомола вручил призы лучшим игрокам этой встречи. Обладателями призов явились т. Захаревич (команда комбината), играющий под номером 11, и т. Мутьев (команда г. Бокситогорска), играющий под номером 3.

Н. РАВИН.

НОВЫЕ МАШИНЫ ДЛЯ ДОРОЖНИКОВ

ПУШКИН. Коллектив Пушкинского завода дорожной техники за последнее время освоил изготовление передвижных маслозаправочных станций и приборов для ускоренного испытания цемента. Создан новый вибротранспортер. Он

предназначен для транспортировки горячих, пылящих и других строительных-дорожных материалов. Как показали испытания, агрегат может заменить во многих случаях также ленточные конвейеры. По 18-метровому жолобу транспорте-

ра за час можно переместить 80 тонн груза.

Первые отечественные вибротранспортеры, изготовленные в г. Пушкине, отправлены в Москву на Выставку достижений народного хозяйства СССР.